

# 小心! 低价紫菜可能“被加工”

商贩给低价海藻染色冒充紫菜,食用过量伤肝脏

紫菜营养丰富,因含碘量高,以及一些人体必须的微量元素,而被称作“营养宝库”,受到市民青睐。日前,有读者反映在大连市场上买到一种用水泡过之后掉色的紫菜。业内人士透露,有些不法商贩会给紫菜染色,或者用低价的海藻染色冒充紫菜卖。专家表示食用过量的染色紫菜易损伤肝脏。

## 市民: 紫菜泡出一碗“紫药水”

日前,市民王女士到一家农贸市场买菜,看到一家商铺出售的紫菜特别便宜,“150克还不到十块钱,而且紫菜看上去品质不错,包装也很精美,我就买了一包。”

紫菜买回来后,王女士一家先后吃过两次,“从没听说过紫菜也能造假,所以吃的时候根本就没留意。”前不久,王女士想做紫菜汤喝,便在头一天抓了一把紫菜放在容器里用水浸泡着,结果第二天早上一看,容器里的水都变成了紫红色。

“这种情况,我哪里还敢吃啊,我怀疑这些紫菜是经过色素染色的,所以才卖这么便宜。”王女士说。

## 市场: 海藻染色变身紫菜

市场上真的有染色紫菜?记

者对此展开了调查。3月3日,记者走访了市内多家农贸市场,发现经销紫菜的摊位很多,这些紫菜一般都被压缩成饼状,颜色紫红,包装外面裹着一层塑料包装袋,一张白纸印刷着简单的产品说明,产地大多是福建、浙江等地,产品也大多没有标明保质期。

走访中,多位摊主均表示,市面上确实有染色紫菜的存在,“多是流动商贩在卖,价格特别便宜,像我们这种有固定摊位的,一般不会卖,万一别人吃坏了,不值当的!”业内人士朱先生向记者透露,一些不法商家为了让紫菜的颜色好看,时常会给紫菜染色,或者用低价的海藻染色冒充紫菜卖。“不管是将低价劣质紫菜染色以次充好,还是将藻类染色后当紫菜卖,利润都能翻好几倍。”

## 危害: 食用过量损伤肝脏

就此,记者采访了中国食物与营养学会理事、大连工业大学



以后挑选紫菜要多留个心眼

食品学院教授农绍庄,他表示,正常的紫菜在清洗时不应掉色,即使掉色,程度也很低,如果市民购买的紫菜掉色现象严重,那么这些紫菜可能被染过色。同时,农绍庄也向记者证实:“市场上一些价格低廉的紫菜主要成分并不一定是紫菜,个别商家为节约成本,会选用外形酷似紫菜,且价格更为便宜的海藻,通过色素染色之后对外出售。”

农绍庄告诉记者,即便是天然色素,其中也含有一定量的铝元素。如果商贩大量添加,长期食用可能会引起过敏、腹泻等症状,当摄入量过大,超过肝脏负荷时,会在体内蓄积,对肾脏、肝脏产生一定伤害。

## 提醒: 如何辨别紫菜好坏

业内人士朱先生介绍,市民选购紫菜要看它的光泽,新鲜的紫菜颜色暗绿油亮。优质的紫菜具有紫黑色光泽(有的呈紫红色或紫褐色),片薄、口感柔软;低劣的紫菜表面光泽差,片张厚薄不均匀,呈红色并夹杂绿色,口感及芳香味差,杂质多,并有夹杂物。如果紫菜闻起来有一股腥臭味、霉味等,则说明紫菜已不新鲜了。同时,优质紫菜泡发后几乎见不到杂质,叶子比较整齐;劣质紫菜则不但杂质多,而且叶子也不整齐。

综合

# 台商广州遭绑被索四亿新台币

广东台湾警方联手追击,人质被弃一荒岛获救

经记者向广东警方采访证实,3月1日,广东、台湾两岸警方联手侦破一宗“广州绑架、香港付款、台湾丢包”的四亿新台币绑架勒索台商大案,两岸警方先后抓捕10人。被绑架长达52天的台商夏×惟被成功救出。

## 台商广州家中被绑

被绑的台商夏×惟今年40岁,为台湾高雄市人。他与妻子定居在广州天河区一高档住宅区“×景小区”。他早年在台湾经商时与他人发生经济纠纷。有人请台湾黑道分子蔡锦雄(38岁)、郭翊祺(30岁)、黄启展(39岁)追债。今年1月8日,夏×惟回到家时遇到在此守候的数名绑匪劫持。

1月16日,夏×惟的妻子接到电话及电子邮件,勒索赎金4亿新台币(约9000万元人民

币)。夏妻马上筹集资金在1月底将3000万元人民币赎金分三次汇到歹徒指定的香港某银行账户内。但因该账户已被冻结,绑匪不敢提取赎金,夏×惟也未获释。夏妻付款之后,仍未见丈夫回来,便向广州警方报案。

## 海上追捕绑匪货船

广州警方初步锁定台湾人蔡锦雄、郭翊祺及黄启展有重大嫌疑,但这三人在案发后离开广州回台湾。

刑警们先后在广州、广西、福建地区抓获四名涉案人员,经过审讯,查明此宗绑架案主谋为台湾人蔡锦雄、郭翊祺,两人策划了这起绑架案件,然后将人质交给同伙转移藏匿到境外。

广东省公安厅将所掌握的劫匪犯罪情报转交给台湾警方。台湾警方在大年初四将回家过年的蔡锦雄、郭翊祺抓获,其他

成员包括黄启展及吴、黄及林姓男子陆续返台也被抓获。

但夏×惟仍没有踪影。原来,他被劫持后,四名绑匪将夏×惟押到一艘往来于大陆、台湾的台湾货船上,囚禁在货船底舱,歹徒以布条遮盖双眼,并要他录下声音,询问其妻的电子邮件信箱,以网络寄发恐吓信及“人质声音”,指示家属先交付上亿赎款至香港公司,但该账户被冻结。

此时,广东警方审讯中从一名绑匪口中掌握到夏×惟被绑

架到一艘台湾货船上的情况,并已掌握到货船的船号,船上人员情况。出动了水警巡逻船在海上搜索,甚至出动了警用直升机在海上搜寻。但货船从广州航行至越南、新加坡、马来西亚公海,货船在公海上走走停停,不断变换位置,在公海漂泊至少6300公里,以躲避追捕。每次广东警方在海上追捕,货船都得以逃脱。

绑匪每天给夏×惟提供食物,夏×惟在海上呆了几十天。

## 50多天后获救

绑匪发现无法取得赎金,要四处躲避,则对囚禁月余的夏×惟渐感不耐,决定放弃此案。2月28日清晨2时许,绑匪用渔船把夏×惟载到澎湖的一荒岛上,趁涨潮时让他上岸,临走前,告知“你在马公附近”,还拿手机给他打电话向妻子求救。

2月28日凌晨4时许,正在广州的夏妻突然接到夏×惟用手机打来的电话,广州警方马上通知台湾警方。根据线索,台湾警方研判夏×惟报警位置可能在澎湖海域。澎湖海巡队3月1日早上7时派出20吨海巡艇、4名队员前往,10时许到达该海域,中午12时,被害人看到救兵。

经医院初步检查夏×惟身体无大碍。

综合

## 网站悬赏10万 为怪病孩子征良方

“只要有好心人能提供医治良方,哪怕要我捐肾、捐眼角膜都可以!”4日,在长沙市第一医院病室,看着昏迷在病床上102天的周天翼,养父周再辉泣不成声。为帮助这对苦难的父子,4日,长沙穷孩子义学班和行善文化网挂出征集令,十万元巨奖在全球征集有效医治方案。

2009年,周天翼患上了一种叫“脑硬膜动静脉瘘”的怪病,先是摔了一跤经常流血,过一段时间后眼睛又长出几个疙瘩。当年8月,周再辉四处借债,慕名带天翼到上海第六人民医院做了第一次脑部介入栓塞手术,“回来后好像治好了!一家人不知道有多快乐!”

然而一年多后,病魔再次来袭,在长沙穷孩子义学班和行善文化网的帮助下,去年,12月22日,周再辉再次带天翼赴上海接受了第二次手术。然而,这一次却没有第一次手术那么好运:小天翼清醒着进手术室,昏迷着推出来。到现在,已经昏迷102天!

综合

## 熊猫“打群架”



熊猫宝宝“打架”视频截图

3日,成都市政府官方微博“成都发布”公布了一段大熊猫宝宝的视频。不到两天,这个标题为“熊猫宝宝打群架”的视频在网上爆红,被网友们疯狂转发。

在这段长约5分钟的视频中,8只看上去只有几个月大的熊猫宝宝,聚集在一张大“婴儿床”上,床边还有高约1米的护栏。

画面一开始,两只熊猫宝宝站在护栏一角,头对着头,正在用力顶对方。靠画面左边的一只,差点被挤下去。几秒钟后,站在护栏上的一只熊猫宝宝加入嬉闹行列,中间的熊猫宝宝遭遇两面“夹击”。3只熊猫扭成一团,咬耳朵、抓脸,不时还传出叫声。

视频播放到1分27秒时,护栏上的一只熊猫终于被挤下床。但它又迅速爬上护栏。

护栏上的3只熊猫宝宝互不相让,地面上的另外5只熊猫宝宝也各有各的玩法。有的抱在一起打滚,有的直接爬上另一只熊猫的背上,弄得“婴儿床”上系的铃铛“当当”直响。

综合

# 2011年度“到邮局订阅报刊,更多奖品等你拿” 活动开奖公告

由江苏邮政组织开展的“到邮局订阅报刊,更多奖品等你拿”活动,经南京市公证处公证,已于2月12日开出一、二、三等奖。开奖结果为:一等奖10名;二等奖100名;三等奖300名。

## 现将中奖订户名单公布如下:

一等奖:奖品为500元报刊订阅卡

苏州:何非铭

扬州:宋荣娟、许诺

泰州:桂炎

南通:陈晓东、陈尔玉

盐城:姚益云

宿迁:潘贤美

徐州:胡晓芳、张秀

二等奖:奖品为300元报刊订阅卡

南京:陈亦新、徐倩、姜国华、束凤

萍、吴承中

无锡:张晓芳、王芳、陆永生、杨正元、浦苏山

苏州:张劫华、李松元、陆铮荣、顾启明、陈少英、董留欣、朱水龙、沈星、董太白、俞勤新、盛慎莉、周慕秋、宋雪麟、邹建平、王小云、葛辉、项伟君、华敏、顾金龙、谢敏奇、龚宝弦、高殿尧、陈元明、许天柱、张志霞、沈迎华、袁振丰

常州:张禄兰、朱一凡、张和祺、万

仲华、居松坤、汪志伟、王湘林、谢益盛、张国兴、朱仲阳、潘姝茵

镇江:刘秋平、居卫东、时裕乘、孙国文

扬州:赵俊如、罗永庚、万从银、吴宏成、吴旭、熊汉文、吕广余、盛端信

泰州:韩芸、虞金良

南通:樊荣清、费元琛、黄鹤鸣、顾秦其、陈建、刘承基、朱子清、陆绍清、吴迪康、洪九才、郭和锦、沈洪

仁、徐惠平、钱竹君、金锡昌、颜虹、祝兴亚、张培、黄强洲、徐益清、时章镇

盐城:邵岳林、季长虹、陈玉祥

淮安:王志荣、田为人

宿迁:郑永金

徐州:邹秀红、刘圣峰、张格昌、郑庆海、朱广焕、师忠乾、金小平、李晗

连云港:章驰勇、郭伯先、毛仕法

三等奖:奖品为50元报刊订阅卡

(名单略)

所有获奖者名单将于3月8日在网站http://www.js11183.com上予以发布,请届时查看。

所有获奖订户的奖品,我们将直接挂号寄出。

联系电话:025-83640118

联系人:王晓丽。

江苏省报刊发行局

2011年3月6日